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ACCES AUX SOINS, COMPLEXES ET STIGMATES
Les Français face aux maladies de peau et à l’eczéma

Soigner des problèmes de peau est de plus en plus difficile, 
notamment en raison des délais de rendez-vous qui ont explosé 

ces douze dernières années

Les trois quarts des Français jugent aujourd’hui difficile 
l’accès aux soins des dermatologues, cette proportion a 
explosé en une douzaine d’années
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Proportion de personnes jugeant difficile l’accès 
aux soins assurés par des dermatologues 

exerçant dans un cabinet  - ZOOM -
Proportion de personnes trouvant 

difficile l’accès aux soins suivants, 

en fonction du degré de dermatite 
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L'accès aux soins dermatologiques est entravé par des délais 
de rendez-vous qui s’élèvent désormais à plus de 3 mois2
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41% 
des personnes atteintes d’eczéma ont attendu au moins 

trois mois pour obtenir un rendez-vous chez un 
dermatologue

38% des patients 

ont attendu au moins trois mois pour obtenir un rendez-vous

- ZOOM -
Délais d’attente d’au moins trois mois 

pour obtenir un rendez-vous chez un 

dermatologue parmi les personnes 

ayant des problèmes d’eczéma

Evolution des délais d’attente 
(moyenne en jours) depuis 2012*
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Proportion de personnes ayant déjà 
renoncé à des soins chez un 
dermatologue en raison... 
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Du non-remplacement de 
votre dermatologue 
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déménagement…)
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Proportion de personnes ayant déjà 

renoncé à des soins chez un démagogue, 

en fonction du degré de dermatite 
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Près d’un patient sur deux a dû renoncer à faire traiter ses 
problèmes de peau chez un dermatologue
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Réponses des personnes actuellement affectées par….

3 mois et plus

Entre un mois 
et moins de 
trois mois

De trois semaines 
à un mois

Moins de trois 
semaines

Au total, 46% des Français ont déjà renoncé au moins une fois à des soins chez 

un dermatologue, pour des raisons de délais, de disponibilités du professionnel ou de 

son éloignement géographique
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82% 

des Français souffrant d’eczéma sévère sont 
complexés par certaines parties de leur peau 

C’est le cas de 57% 

des femmes

Or, dans une société où prime l’esthétique, la peau est une 
source de préoccupation et de complexes d’une grande partie 

de la population, notamment féminine

Près d’un Français sur deux se dit complexé par sa peau, 
un problème très genré, et massif parmi les personnes atteintes d’eczéma, 
notamment d’eczéma sévère 
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45% 
des Français sont complexés par 
certaines parties de leur peau 

Réponses de l’ensemble 
des Français

Réponses de l’ensemble 
des Français
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POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour Sanofi réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 24 juillet 2023, auprès d’un échantillon 

national représentatif de 2011 personnes âgées de 15 ans et plus, incluant 1678 personnes déjà affectées par une maladie de 

peau, dont 613 déjà affectées par de l’eczéma. »

CONTACTS IFOP : 

François KRAUS / Hugo LASSERRE / Baptiste DUPONT

Tel. : 06 61 00 37 76  -  mail : francois.kraus@ifop.com

Les problèmes de peau pèsent à tel point que nombre de femmes 
restreignent l’exposition de leur peau sur les réseaux sociaux, et 

encore plus si elles sont atteintes d’eczéma sévère 
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38% 

des Français ont déjà refusé de 
poster / envoyer une photo / vidéo 
d’eux car ils n’apprécient pas 
l’image de leur peau

C’est le cas de 45% 

des femmes contre 30% des hommes

Chez les Français atteints d’eczéma 

sévère, ce chiffre s’élève à 80%

47% des personnes ayant de l’eczéma ont 

fait l’objet de remarques désobligeantes 
durant leur scolarité (ex: école, collège, 
lycée…) relatives à leur peau

35% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont fait l’objet de remarques 
désobligeantes dans leur environnement 
professionnel (ex: collègues, clients, 
usagers…) relatives à leur peau
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Proportion de personnes ayant déjà subi des 

moqueries en fonction du degré de dermatite 
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En cette rentrée scolaire, au mal-être provoqué par la maladie 
s’ajoute la stigmatisation sociale particulièrement forte durant  
la scolarité, mais aussi dans la sphère professionnelle 

Les maladies de peau semblent même impacter la pratique 
sportive, un enjeu majeur de santé publique et plus 
particulièrement à l’heure des Jeux de Paris 2024

37% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont déjà renoncé à pratiquer 
un sport collectif où des parties du 
corps pourraient être exposées au 
regard des autres en raison de leur 
problème de peau 

32% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont déjà renoncé à pratiquer 
un sport dû aux symptômes de leur 
maladie (fatigue, démangeaisons…) en 
raison de leur problème de peau

Réponses des personnes actuellement affectées par…
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Eczéma 
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26 42 42

24 35 35
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Proportion de personnes ayant déjà 

renoncé à la pratique d’un sport, en 

fonction du degré de dermatite 

43% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont souffert de périodes 
intenses de stress, de nervosité ou 
d’anxiété à cause de leur maladie

21% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont souffert d’épisodes de 
dépression à cause de leur maladie 

Réponses des personnes actuellement affectées par….

Eczéma 
Léger

Eczéma 
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Eczéma 
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34 42 67

15 19 41
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Proportion de personnes ayant déjà 

souffert de troubles psychologiques en 

fonction du degré de dermatite 

Au-delà de l’esthétique, les maladies de peau comme l’eczéma 
dégradent la qualité de vie des patients qui en souffrent 

physiquement mais aussi mentalement

Anxiété, dépression... Les personnes atteintes de problèmes de peau 

sont impactées psychologiquement par leur maladie, une tendance 

massive et inquiétante parmi les personnes atteintes d’eczéma sévère
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C’est aussi le cas de 75% 
des Français ayant de l’eczéma

Et ce taux s’élève à 71% 

chez les femmes

La majorité des Français se préoccupe de leur peau, une source 

de préoccupation nettement plus marquée là aussi chez les femmes et les 
personnes atteintes d’eczéma
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32

Pas du tout
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58% 
des Français se préoccupent de la protection et 
du soin de leur peau

Réponses de l’ensemble 
des Français
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29% des personnes ayant de 

l’eczéma ont fait l’objet de remarques 
désobligeantes sur internet / les 
réseaux sociaux relatives à leur peau

31% des personnes ayant actuellement 

de l’eczéma ont fait l’objet de remarques 
désobligeantes dans la rue ou les 
transports en commun (ex : bus, métro, 
tram, train…) relatives à leur peau
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